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A medição é feita a partir do ponto médio, visto que 

recorremos às derivadas. 

Devido à existência da célula fotoeléctrica, o tempo que 

vamos considerar não é apenas um instante, mas sim um intervalo de 

tempo que o carrinho leva a percorrer a calha. 

Sonar Célula 
V=(ver nos registos) 
A=(ver nos registos) 

V=(calculado antes) 
A=calculado antes) 

 

O sonar tem, um erro de precisão menor pois esta 

sujeito a menos erros de leitura do que os cálculos que 

sofrem arredondamentos e erros sucessivos. 



 

 

Ver nos registos 
Conselhos para o gráfico: 

a=y 

m=x 

começar o eixo Y no zero. 

Traçar as incertezas 

Usar a regra de 3 simples 

m=
     

     
 

Y=mx+b 

É só escolher dois pontos  e 

descobrir qual o declive a ordenada na 

origem como se fez anteriormente. 

E o m=u(mr) e o b=u(b) 

Y=(declive calculado em 4±u(mr))x + (b calculado em 5±u(b) 

 

   
 

  
             

Sim porque b=0 na seguinte expressão 

Representa a aceleração da gravidade 

a(mM)=mg <=>   
     

 
 

A incerteza do declive é igual 

a incerteza de g 

  
     

 
                      

 

x 

y  

Com base nos valores conhecidos para a 

aceleração gravítica conclui-se que ambos os valores 

obtidos para g  (distam/são próximos) de 9,8ms
-2

. 

Comparando os intervalos verifica-se que 

tanto o valor obtido como o valor teórico pertencem 

ao intervalo, o que significa que os valores obtidos são 

aceitáveis. 

 

(fazer recta cm intervalos) 


